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SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané, 

léto je za námi a opět vám rádi přinášíme další číslo Zpravodaje TĚRLICKO, které je doslova 
nabité kulturními a sportovními akcemi. O prázdninách si řada z nás dopřeje zaslouženou do-
volenou. Někdo vyrazí do zahraničí k moři, někdo na hory a jiní zůstanou doma. Ti, co zůstali 
v Těrlicku, určitě nelitovali, protože nabídka akcí byla opravdu pestrá. Než se však podíváme 
na jednotlivé akce, rád bych poděkoval sportovní a kulturní komisi pod vedením Mgr. Marka 
Rojčíka a Markéty Fojtíkové, které odvádí dobrou práci a neustále přinášejí nové nápady, které 
se setkávají s vaším pozitivním ohlasem. A to je důležité, protože akce chystáme právě pro 
vás, aby se vám líbily a všichni byli s kulturním a sportovním životem v Těrlicku spokojeni. Sportovní den byl mimořádnou akcí, 
kterou jste chválili ještě mnoho dní po jejím skončení, a i když se jednalo o první ročník této akce, tak vše bylo zorganizováno 
na jedničku. Už nyní mohu prozradit, že sportovní komise připravuje i zimní variantu sportovního dne a navíc s velmi zajímavým 
doprovodným programem. Myslím, že se máme opět na co těšit. Těrlické slunko jsme také drobně překopali a udělali jsme 
maximum, aby bylo Slunko především pro Těrličany. Letní kinematograf bratří Čadíků byla další, troufnu si tvrdit, mimořádná 
akce – neskutečný zážitek, který povýšil letní kino díky nádherným výhledům na panorama Beskyd, na ještě vyšší úroveň. Na 
poslední promítání přišlo více jak 350 lidí, prostě nádhera a navíc jsme všichni společně přispěli díky dobrovolnému vstupnému 
na Konto Bariéry. Jedna akce střídala druhou a hned týden po letním kinu jsme mohli okusit také letní divadlo, ovšem na jiném 
krásném místě - v areálu Ski wake parku v Dolním Těrlicku. A opět i tato akce měla charitativní podtext, tentokrát pro „naši“ 
Kačenku.  Bylo toho ale mnohem více a v nasazeném tempu chceme pokračovat také v dalších měsících. Čeká nás toho spo-
lečně opravdu hodně, ale vždy si klademe za cíl, aby byly akce smysluplné a také, abychom zbytečně nerozhazovali obecní 
peníze, protože jak jsme se přesvědčili, dají se udělat krásné sportovní či kulturní akce i s omezeným rozpočtem. Moc děkuji 
všem obětavým pořadatelům, kteří se na jednotlivých akcích podíleli!

Dotace, jak jsem se zmínil již několikrát, jsou pro nás zcela zásadním zdrojem financí, který musíme využívat na maximum. 
Proto jsem velmi rád, že i další projekt, který jsme podali, nám vyšel a bude finančně podpořen. Jedná se o rekonstrukci 
Domu včelařů, kde nám Moravskoslezský kraj poskytne dotaci ve výši 400 tis. Kč. Dokončujeme rovněž přípravu technických 
podkladů pro již dříve schválenou Energetickou koncepci obce. Zde jsme ale narazili na nečekaný problém, když jsme zjistili, 
že v rozporu se zákonem o hospodaření energií řada našich obecních budov nemá vůbec nebo má neplatný takzvaný Průkaz 
energetické náročností budovy (PENB). Z  toho důvodu jsme nebyli schopni předložit požadované podklady odborné firmě 
během 14 dní, jak jsme původně předpokládali, ale museli jsme opět řešit situaci, kdy zákonem stanovené obecní dokumen-
ty nejsou zpracovány vůbec nebo jsou po době platnosti. Stále však věříme, a děláme pro to maximum, že termín stihneme 
a budeme mít energetickou koncepci, jejíž postupná realizace nám pomůže s výraznými úsporami energií. 

Možná si někteří z vás všimli, že obec Těrlicko od půlnoci do čtvrté hodiny ranní zhasíná pouliční osvětlení. Nejedná se 
o poruchu, ale o záměr, kdy jsme celou problematiku svícení v noci řešili s policií ČR, s ekology, s energetiky… A výsledkem 
bylo, že se všichni přiklonili k názoru, že je to správný krok. Proto jsme se rozhodli 3. července zhasnout a čekali jsme na vaše 
reakce. A musím říct, že jak jsme předpokládali, tak většina lidí si toho ani nevšimla, protože v noci spí. A ti co nemají tak silný 
spánek a všimli si, pak rozhodnutí kvitovali a byli mile potěšeni. Nejen, že ušetříme výraznou část nákladů na pouliční osvět-
lení, ale rovněž zlepšíme kvalitu vlastního spánku. Pouliční světla, která jsou v obci Těrlicko osazena, jsou typická studeným 
odstínem bíle barvy, které nemá pozitivní dopad na kvalitu spánku, a to nemluvím o tom, jaký dopad má tento světelný smog 
na ostatní faunu. Bohužel u těchto typů světel není možné nijak regulovat intenzitu světla, barevný tón světla, nebo dokonce 
zapínat světla pomocí pohybového senzoru. 

Obec Těrlicko je především v  letních měsících vyhledávanou turistickou lokalitou k odpočinku a relaxaci. A protože jsem 
dostali návrh z osadního výboru Dolní Těrlicko, zda bychom nezkusili na letní sezonu zajistit sdílená kola, rozhodli jsme se, že 
tento návrh podpoříme a od 1.7. do 30.9. máme k dispozici dvě stanoviště. Jedno je u zastávky stavebnin Papuga a druhé je 
u zastávek v Těrlicku Střed.  Podařilo se nám také na zkušební dobu prodloužit termín bezplatného zapůjčení z 15 na 30 minut. 
A samotná statistika hovoří jasně. O sdílená kola je velký zájem a jsou využívána také občany sousedního Havířova. 

Protože nám začal další školní rok, chtěl bych dětem a studentům popřát hodně úspěchů ve škole a rodičům především klid 
a pohodu. Září bývá hektické, ale vždy si to nakonec sedne. 

Ing. David Biegun 
starosta obce Těrlicko

Fotosoutěž ,,Těrlický objektiv“
Na titulní straně Zpravodaje jsou publikovány nejlepší 
snímky pořízené na území obce (krajina, příroda, pozo-
ruhodnosti). Vždy s přihlédnutím k příslušnému ročnímu 
období. Za krásný snímek na obálku tohoto čísla děkujeme 
paní Kateřině Johanesové.

Za každý publikovaný snímek bude vyplacena finanční 
odměna ve výši 1 000 Kč.

Zveme všechny občany k aktivní účasti!

TRVALÁ ZMĚNA ÚŘEDNÍCH 
HODIN OBECNÍHO ÚŘADU 

OD 1. 9. 2023
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Nedílnou součástí příjmové stránky obecního rozpočtu na rok 2023 jsou místní poplatek za ko-
munální odpad ( 4.150.000,- Kč ) a místní poplatek ze psů ( 150.000,- Kč ). Řada občanů uplatňuje 
další a další nároky na výdajovou stránku rozpočtu (co obec musí, co by měla, co by ještě mohla 
atd.), neplní však své základní povinnosti při placení místních poplatků. O tom, jak se platební mo-
rálka v posledních pěti letech výrazně zhoršila, vypovídá následující tabulka:

Dlužná částka komunální odpad  Dlužná částka psi

rok 2018 45.300,- Kč 2.900,- Kč

rok 2019 72.000,- Kč 4.900,- Kč

rok 2020 145.500,- Kč 8.500,- Kč

rok 2021 210.000,- Kč 14.800,- Kč

rok 2022 432.500,- Kč 28.900,- Kč

rok 2023 1.039.700,- Kč 51.000,- Kč

Dlužná částka u komunálního odpadu za letošní rok je zatím předběžná, jelikož občané, kteří 
využívají možnosti placení ve dvou splátkách, mají ještě prostor do 30. září 2023. Za loňský rok ale 
více než 10 % občanů zaplaceno nemá!

U poplatku za psy uplynula lhůta pro zaplacení už 30. dubna 2023 a podle čísel to vypadá, že 
každý třetí pes běhá po obci „načerno“.

Upozorňujeme všechny občany, kterých se to týká, že výše uvedené dlužné částky nejsou 
promlčené, jelikož lhůta pro vymáhání nedoplatků se řídí ustanovením § 160 daňového řádu a činí 
6 let. Pokud dlužné částky nezaplatíte a nebudete reagovat na upomínky, budou nedoplatky vymá-
hány exekučně. Dlužná částka se v tomto případě může navýšit až na několikanásobek původního 
dluhu. A naprosto zbytečně. Stačí zaplatit. Počkáme do 30. září.

Ing. Stanislav Recmaník, místostarosta

(NE) PLACENÍ místních poplatků

Podle zákona č. 166/1999 Sb. o veterinární péči ve znění 
pozdějších předpisů je vlastník psa dle § 4, odst. (1) písm. 
g) povinen zajistit, aby byl neprodleně a v rozsahu nezbytně 
nutném pro vyloučení podezření z onemocnění vzteklinou 
veterinárně vyšetřen pes, který poranil člověka. Následně 
se toto vyšetření opakuje ještě po pěti dnech. Co je ale dů-
ležité: na této skutečnosti nemění nic ani fakt, že pes je 
řádně očkován proti vzteklině. Vlastníka psa proto požá-
dejte o poskytnutí kopií těchto zpráv od veterináře pro svého 
ošetřujícího lékaře. Pokud to majitel odmítá, oslovte Policii, 
aby to zajistila.

Sami se ihned po pokousání psem dostavte k  lékaři, 
aby byla rána řádně ošetřena a předešlo se zanesení další 
infekce. I drobná rána od psích zubů se snadno infikuje 
a špatně hojí. 

Jeli to možné, z  incidentu si zajistěte fotodokumentaci, 
svědky události, popř. jiné vhodné důkazy. Po majiteli, popř. 
osobě, které byl pes svěřen, můžete požadovat různé typy 

Co možná nevíte 
– pokousání psem

náhrad – bolestné, náklady spojené s léčbou, náhradu za 
poškozené věci či jejich opravení, náklady spojené s  ná-
slednou péči o zdraví apod. Z právního hlediska je danou 
situaci možné posoudit jako přestupek proti občanskému 
soužití, nebo dokonce jako trestný čin ublížení na zdraví 
(především v těch případech, kdy majitel věděl, že již v mi-
nulosti byly se psem problémy, znal jeho nebezpečnost, 
a přesto neučinil nic proto, aby k napadení psem nedošlo).

Ing. Stanislav Recmaník, místostarosta

INFORMACE PRO OBČANY INFORMACE PRO OBČANY

Vážení spoluobčané,

dovoluji si Vás tímto informovat o stavu výstavby kanalizace v Hradišti a možnosti napojení se na tuto již zrealizovanou kana-
lizaci. V současné době je stavba kanalizace již ukončena a bylo zažádáno o vydání kolaudačního souhlasu pro předmětnou 
stavbu. Předpokládáme (dne 29. srpna), že kolaudační souhlas bude vydán do konce měsíce srpna 2023.

Poté, co bude vydán kolaudační souhlas na předmětnou stavbu, budou předány potřebné podklady společnosti Severo-
moravské vodovody a kanalizace Ostrava a. s. (dále jen „Provozovatel“), která bude tuto kanalizaci provozovat do konce roku 
2023. Od ledna 2024 budou kanalizace ve vlastnictví Obce Těrlicko provozovány společností, která bude vybrána v rámci 
koncesního řízení. 

Ve chvíli, kdy Provozovatel převezme veškeré potřebné dokumenty, a potvrdí jejich úplnost, budete moci, pakliže již máte 
vydáno územní rozhodnutí pro stavbu kanalizační přípojky, neboli vnějšího domovního rozvodu (místo od napojení splaškové 
kanalizace do již realizované šachtice umístěné na hranici pozemku), zažádat Provozovatele (doporučujeme středisko Karviná) 
o napojení. Provozovatel má na svých webových stránkách rezervační systém, ve kterém si objednáte přesný den a hodinu 
návštěvy. K tomuto je zapotřebí mít povolení umístění stavby či územní souhlas, souhlas obce s napojením na tuto kanalizaci, 
stanovisko Provozovatele. Informace o podkladech, které je zapotřebí předložit spolu s žádosti o napojení, najdete taktéž na 
webových stránkách Provozovatele.

Pakliže ještě nemáte vyřízeno „povolení“ pro umístění stavby kanalizační přípojky (vnějšího domovního rozvodu), viz. výše, je 
nutné předmětné vyřídit.Jedná se o stavbu, která podléhá vydání „Územního souhlasu“. Spolu s žádostí s názvem „Oznámení 
záměru“ (dle přílohy č. 7 k vyhlášce č. 503/2006 Sb.) stavebník stavebnímu úřadu dokládá především:

1.	  �Souhlas dle § 184a stavebního zákona s navrhovaným stavebním záměrem vyznačeným na situačním výkresu, v případě, 
že stavebník není vlastníkem pozemku, na kterém je navržená stavba kanalizační přípojky.

2. �	Plnou moc v případě, je-li stavebník zastupován. 
3. 	�Celkovou situaci v měřítku katastrální mapy včetně parcelních čísel se zakreslením požadovaného záměru, s vyznačením 

vazeb a účinků na okolí.
4. 	�Koordinované závazné stanovisko Magistrátu města Havířova, odboru životního prostředí.
5. �	Koordinované stanovisko Obecního úřadu Těrlicko.
6. �	Stanovisko vlastníků veřejné dopravní a technické infrastruktury k možnosti a způsobu napojení nebo k podmínkám do-

tčených ochranných a bezpečnostních pásem (zejména týkajících se vedení elektřiny, plynu, vody, kanalizace, elektronic-
kých komunikací -  zejména vyjádření Severomoravských vodovodů a kanalizací Ostrava a. s., ČEZ Distribuce, GasNet, 
s.r.o. v zast. GasNet Služby, s.r.o. (Grid services), ČEZ ICT Services, a. s., CETIN a.s., Telco Pro Services,a.s., T-Mobile 
Czech Republic a.s., Vodafone Czech Republic a.s.). Dále bude doložen souhlas vlastníka kanalizace, na kterou se bude 
„vnitřní rozvod“ napojovat (v tomto případě Obec Těrlicko).

7. 	�Jednoduchý technický popis záměru s příslušnými výkresy. Tento jednoduchý technický popis musí obsahovat pře-
devším informace o navrhovaném potrubí, tj. materiál, profil, délku, popis uložení a specifikaci materiálů, které mají být 
pro danou stavbu použity. V popisu musí být také uvedeno, jak bude naloženo se stávající žumpou, septikem. Dále bude 
v tomto záměru uvedeno, na jakých pozemcích se bude předmětný záměr realizovat a soulad s územním plánem. Popis 
záměru musí vždy splňovat podmínky ze závazných stanovisek a vyjádření dotčených orgánů a stanovisek vlastníků veřej-
né dopravní a technické infrastruktury, případné podmínky musí být zapracované do zprávy. Z výkresů budou předloženy 
především situace se zákresem předmětného záměru s okótováním odstupů od hranic pozemků a staveb, případně od 
jiných sítí, které se nacházejí na předmětném pozemku (v blízkosti navrhované stavby), podélný profil kanalizační přípojky 
(ve kterém budou uvedeny také stávající výšky terénu, křížení s jinými sítěmi, atd.) a příčný řez.

Upozorňujeme, že nesmí být provedeno napojení ze stávající žumpy, či septiku, jelikož výše zmiňovaná kanalizace 
bude sloužit k odvádění splaškových odpadních vod, nikoli předčištěných odpadních vod. Současně upozorňujeme, 
že před napojením na nově vybudovanou kanalizaci, musí být stávající žumpa vyčerpána (prostřednictvím fekálního 
vozu). Není možné žumpu vyčerpat do nově vybudované kanalizace, jelikož by mohlo dojít k jejímu ucpání.

V případě, že budete potřebovat s čímkoli pomoci, či zkonzultovat jakékoli dotazy týkající se výše uvedeného, můžete se 
s dotazy obracet na úředníka Obecního úřadu Těrlicko, stavebního úřadu a silničního správního úřadu, tj. Lucii Buriánskou 
tel. 556 205 754, která Vám se vším ráda pomůže a poradí.

Ing. Kateřina Jarošová, vedoucí Stavebního úřadu Těrlicko

Kanalizace Hradiště

Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s.
Zákaznické centrum Karviná, Fryštátská 238/47, 733 01 Karviná- Fryštát
www.smvak.cz/kontakty/karvina
zákaznická linka 800 292 400 (v pracovní dny pondělí až středa)
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INFORMACE PRO OBČANY INFORMACE PRO OBČANY

S účinností od 1.6.2023 vstoupily v platnost nové pojistné smlouvy, které se po-
dařilo obci vysoutěžit namísto již překonaných historických smluv. Nově má obec 
pouze dvě základní pojistné smlouvy: majetek + odpovědnost a flotila vozidel. Sou-
bor budov, staveb a zařízení byl pojištěn na částku 400 mil. Kč. Výrazně byly navý-
šeny limity plnění pro jednotlivá pojistná nebezpečí: např. působení vody z vodovod-
ního zařízení (všem známý loňský případ školy v Hradišti), kde původní limit ve výši 
1 mil. Kč byl zvýšen na současných 10 mil. Kč. A to nejlepší na závěr - namísto 
dosavadních 650 tis. Kč ročně bude obec platit o 100 tis. Kč méně.

Ing. Stanislav Recmaník, místostarosta

Nové pojistné smlouvy obecního majetku

„V říjnu 2023 zasáhla celou Českou republiku silná 
bouře. V několika regionech země byly hlášeny lokální 
povodně. Nejvíce postižená je východní část země (Mo-
ravskoslezský kraj) u hranic s Polskem. S  ohledem na 
vytíženost lokálních a národních služeb žádá Česká re-
publika o zahraniční pomoc prostřednictvím národního 
kontaktního místa, kterým je Generální ředitelství Hasič-
ského záchranného sboru ČR. Svou pomoc nabízí 6 ev-
ropských zemí: Německo, Itálie, Švédsko, Polsko, Nizo-
zemsko a Bosna a Hercegovina.“

Výše uvedený scénář slouží jako základ mezinárodního 
cvičení CZECH MODEX 2023, organizovaného HZS Mo-
ravskoslezského kraje, které se koná ve dnech 17. až 20. 
října 2023 v rámci Mechanismu Civilní Ochrany Evropské 
Unie za účasti modulů, jejichž aktivity jsou spojeny s povod-
němi a jsou převážně zaměřeny na vysokokapacitní čerpá-
ní. Pro vysvětlení, mechanismem je myšlen systém, kterým 
Evropská komise reaguje na potřeby vysílat, či přijímat hu-
manitární či záchranářskou pomoc v rámci či mimo členské 
země EU. V rámci tohoto mechanismu pracují tzv. moduly 
což jsou specializované týmy, které se soustředí na jednu 
specifickou činnost mezi než patří např. vyhledávání a zá-
chrana osob ve zřícených budovách (USAR), vyhledávání 
a záchrana osob na vodní hladině (WASAR), vysokokapacit-
ní čerpání (HCP) a mnoho dalších. 

Cvičení se bude odehrávat na území celého Moravsko-
slezského kraje. Jeden ze scénářů pro zahraniční týmy se 
uskuteční na území obce Těrlicko ve dnech 18. až 19. 
října 2023. V těchto dnech, v čase od cca 10:00 hod. prv-
ního dne do cca 15:00 hod. dne druhého, bude probíhat 
pokládka hadicového vedení, čerpání vody a její doprava 

Mezinárodní cvičení hasičů 
CZECH MODEX 2023

z Těrlické přehrady do retenčních nádrží společnosti OKD 
a.s. 

V  průběhu cvičení bude omezena doprava na ul. U 
Hráze, Osada U Hráze, Slepá a U Nádrží.

mjr. Ing. Marian Mrózek, MBA, 
velitel hasičské stanice Karviná, HZS MSK

Máme za sebou první tři měsíce provozování taxislužby 
pro těrlické seniory. Oranžové taxíky VAŠE TAXI potkává-
me v Těrlicku stále častěji. K dispozici jsou i čísla za první 
dva měsíce. A jak to vypadá? Našim záměrem bylo nastavit 
podmínky takovým způsobem, aby jednu třetinu ceny pla-
tili občané a dvě třetiny obec. Aby cena této služby nebyla 
pro naše seniory v  potřebných případech velkou finanční 
zátěží, ale také aby na druhé straně nedocházelo k  jejímu 
zneužívání z důvodu příliš nízké ceny. Také jsme v březno-
vém Zpravodaji při hodnocení „charitního“ taxíku psali, že 
„běžná komerční taxislužba by naše seniory obsloužila za 
méně než poloviční cenu“. To vše se potvrdilo. Za dva letní 
měsíce bylo uskutečněno celkem 115 jízd v celkové ceně 
34.669,- Kč, což dává průměrnou cenu jedné jízdy 302,- 
Kč (včetně nově zavedených jízd do Fakultní nemocnice 
v Ostravě-Porubě nebo do ostravské oční kliniky). Z  toho 
11.000,- Kč zaplatili občané (což je 32%) a 23.669,- Kč 
obec (68%). V porovnání s průměrnou loňskou cenou 694,- 
Kč za jednu jízdu (kdy se navíc do Ostravy ještě nejezdilo) 
došlo ke snížení ceny za jednu jízdu o 56 %.

Pro zájemce o službu Senior taxi jsme pro červen a druhé 
pololetí vydali každému 25 příkazů k jízdě. Ve dvou odůvod-
něných případech už jsme toto množství navýšili – když se 
hůře pohyblivý senior potřebuje dostavit k nějakému zákro-

Senior taxi – nově a hospodárně

ku 10x do Českého Těšína, logicky to nemůže stačit. Pokud 
se někdo další dostane do obdobné situace, stačí navštívit 
výdejní kancelář na Obecním úřadu. 

Kromě Těrlicka a Horních Bludovic se k nové službě Se-
nior taxi připojily od začátku června také sousední Albrech-
tice. Zájem je takový, že už potřebovali dotisknout příkazy 
k  jízdě. Aktuálně tuto možnost zvažuje také Horní Suchá, 
Petřvald a dokonce i obce kolem Žermanické přehrady. 

Přejeme všem těrlickým seniorům mnoho šťastných kilo-
metrů v oranžových autech, a hlavně, aby na zpáteční cestě 
domů byli zdravější a cítili se lépe.

Ing. Stanislav Recmaník, místostarosta

Jako náhradu za nevhodné a zastaralé auto Fabia Combi 
z roku 2005, které bylo prodáno za částku 55 tis. Kč, byl 
pro naše Obecní služby pořízen ve Volkswagen Zentrum 
Düsseldorf užitkový automobil VW Caddy 2.0 TDI 4Motion 
za cenu 564 tis. Kč (celková cena včetně dopravy, STK 
atd.). Proč až v Německu? Jednoduše proto, že žádné auto 
podobné specifikace nebylo v ČR k dispozici a německý trh 
se zánovními auty je kromě nesrovnatelně bohatší nabídky 
i cenově výhodnější. Máme tedy velice dobře vybavené auto 
z  roku 2019, s nájezdem pouhých 57 tis. km, ale hlavně 
s pohonem 4x4 a s tažným zařízením. Přejeme, aby Obec-
ním službám dobře sloužilo dlouhá léta.

Změny ve vozovém parku
 V souvislosti se změnou systému Senior Taxi nabízí obec 

Těrlicko k prodeji nepotřebný automobil ŠKODA OCTAVIA 
z roku 2012, s benzínovým motorem Audi o obsahu 1.595 
cm3 a výkonu 75 kW. Vozidlo má najeto 123 tis. km, je 
zachovalé, nehavarované, ve výborném technickém stavu 
a celou dobu byly servisováno v  autorizovaném servise 
Škoda. Má mimo jiné klimatizaci, vyhřívaná sedadla, dál-
kové centrální zamykání, elektrická okna, tempomat, hliní-
ková kola a příplatkovou modrošedou metalízu. V prodejní 
ceně 119.000,- Kč je rovněž sada hliníkových zimních kol. 
Zájemci o prohlídku, zkušební jízdu nebo koupi se mohou 
obrátit na vedoucího Obecních služeb, pana Libora Galače.

Ing. Stanislav Recmaník, místostarosta

NA PRODEJ

119 000,- Kč
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Multifunkční sportoviště Těrlicko – aktuální stav

a pro porovnání vizualizace projektu z roku 2020

Po návštěvě v  Dětmarovicích, kde jsme minule navštívi-
li novou sportovní halu, jsme se tentokrát zajeli podívat do 
Karviné na nový multifunkční sportovní areál. Proč? Protože 
jeden (nedokončený) máme také u nás v Těrlicku. 

Začneme tedy v Karviné. Projektantem stavby byla ostrav-
ská projekční kancelář ADEA projekt s.r.o.. Projekt zahrno-
val výstavbu oploceného a osvětleného fotbalového hřiště 
s umělým povrchem, bruslařské in-line dráhy s živičným po-
vrchem, tartanové běžecké dráhy, moderního špičkového 
skateparku, pumptrackové dráhy, dětského a streetbalové-
ho hřiště a workoutového sportoviště. V rámci stavby pro-
běhla rekonstrukce kanalizace, instalace rozsáhlých elek-
trorozvodů, výstavba parkovací plochy a také rekonstrukce 
části vnitřních prostor budovy obchodní akademie za úče-
lem vybudování zázemí se šatnami, sprchami a sociálním 
zařízením pro sportovce a návštěvníky areálu. V celém are-
álu jsou chodníky a odpočinkové plochy pro rodiče s dět-
mi, byly provedeny terénní úpravy se zatravněním ploch, byl 
osazen mobiliář (úžasné dřevěné lavičky, odpadkové koše 
atd.), celý areál o rozloze 14.000 m2 je osvětlen, oplocen 
a je pod dohledem kamerového systému. Zhotovitelem 
kompletní stavby je stavební společnost OHLA ŽS, a.s., 
Divize Morava. Předpokládané rozpočtové náklady byly 
62 mil. Kč, skutečné náklady dosáhly částky 75 mil. Kč, 
a to především z toho důvodu, že únosnost podloží neod-
povídala projekčním předpokladům. Stavba získala ocenění 
„Stavba Moravskoslezského kraje – Cena hejtmana MSK 
2021“. Karviná má aktuálně 50 tisíc obyvatel, a tak se dá 
obrazně říci, že každý obyvatel přispěl částkou 1.500,- Kč. 

NA NÁVŠTĚVĚ V KARVINÉ...  ...A U NÁS V TĚRLICKU

A nyní zpět do Těrlicka. Co máme zde? Stejné fotbalové 
hřiště s umělým povrchem a podobnou pumptrackovou drá-
hu. A tečka, nic víc (osm stožárů pro osvětlení hřiště už mon-
tovaly naše Obecní služby nad rámec projektu a rozpočtu). 
Projektantem je projekční studio CleverFox s.r.o. ze Zlína, 
zhotovitelem zakázky firma Sportovní hřiště s.r.o. Zlín. Roz-
počtové náklady dle smlouvy o dílo ze dne 3.3.2022 jsou 
16,2 mil. Kč, k  31.5.2023 byla celá částka prostavěna. 
A nejen to. Na práce, které nebyly předmětem projektu, bylo 
vynaloženo dalších 4,5 mil. Kč, většinou na terénní úpravy 
před samotnou stavbou na jaře a v létě 2022. Takže to, 
co vidíte na aktuálním snímku, stálo dohromady 20,7 mil. 
Kč. A v porovnání s  velkou Karvinou je to náklad 4.300,- 
Kč na jednoho obyvatele našeho malého Těrlicka. Zastánci 
této stavby budou v tuto chvíli určitě namítat, že na realizaci 
byla poskytnuta dotace Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 
7,8 mil. Kč, ale vše jsou to veřejné peníze a měly by být 
vynakládány hospodárně. A je jedno, jestli ze státního nebo 
z obecního rozpočtu. A kolik peněz bude ještě potřeba in-
vestovat nad rámec projektu a rozpočtu stavby, aby bylo 
i u nás vše zapnuto na poslední knoflík, jako v Karviné? Aby 
nedocházelo k  erozi prudkého svahu, aby bylo upravené 
i okolí? Netroufám si odhadnout. A ještě jedna zajímavost: 
chcete vidět, jak vypadala vizualizace projektu zpracované-
ho projekčním studiem CleverFox s.r.o. v roce 2020? Pro-
sím, zde je. K porovnání s realitou. Nezdá se vám, že zásah 
do přírody u naší přehrady neměl být dle této vizualizace tak 
bezcitný a brutální? 

Ing. Stanislav Recmaník, místostarosta

Nový multifunční sportovní areál v Karviné (Leonovova ulice)

Vyjádření stavebního úřadu Těrlicko:
Stavbu „Multifunkčního sportoviště Těrlicko“ (fotbalového hřiště s umělým trávníkem a pumptrackové dráhy) provázely od 

prvopočátku nemalé problémy týkající se především podloží. V současné době je stavba dle projektu stavebně dokončena, 
avšak musí být ještě řádně zkolaudována. Tomu v současné době brání řada nedořešených záležitostí, souvisejících se založe-
ním stavby (na základě podnětu účastníka řízení bylo Krajským úřadem MSK zrušeno rozhodnutí, kterým byly povoleny terénní 
úpravy pod výše uvedenou stavbou).

Vzhledem k tomu, že termín, kdy by mohl být vydán kolaudační souhlas pro předmětnou stavbu je jaro konec roku 2023, je 
v současné době zamezen přístup jak na fotbalové hřiště (brány jsou zamčené), tak na pumptrackovou dráhu (hlavní a v podsta-
tě jediný přístup z komunikace je zahrazen oplocením). Současně jsou na stavbě umístěny cedule (ze všech stran) se zákazem 
vstupu. Tímto obec žádá (především rodiče!) o neporušování tohoto zákazu.

O termínu otevření uvedeného sportoviště vás budeme informovat.
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1/ Můžete se našim občanům krátce představit?

Je mi 47 let, jsem ženatý, mám tři děti: Anežku, Jiříka 
a Štěpánka. Navštěvoval jsem ZŠ Gorkého, vystudoval 
Gymnázium na ul. Studentské (havířovský horní „gympl“) 
a Pedagogickou fakultu Ostravské univerzity: obor zeměpis
-občanská výchova.

2/ Jak dlouho jste ředitelem na těrlické škole?

Ve funkci ředitele na ZŠ a MŠ Těrlicko jsem od 1. září 
2021.

3/ Jak vzpomínáte na svá školní léta a své učitele? 
Jaký předmět jste měl ve škole nejraději a který na-
opak?

Nejvíc vzpomínám na paní učitelku Marii Trnečkovou 
(ZŠ Gorkého, Havířov), která mě tak nadchla pro zeměpis, 
že jsem ho nakonec šel studovat a nyní ho i vyučuji. Na vy-
soké škole jsem „hltal“ sociálního geografa prof. Vladimíra 
Baara, který má v hlavě celý svět. Miloval jsem také dějepis 
a občanskou výchovu. Na gymnáziu jsem moc nemusel ma-
tematiku a chemii.

4/ Ve škole kromě ředitelování i učíte. Jaké předměty?

Učím zeměpis v 8. ročníku a občanskou výchovu v 6. tří-
dě.

5/ Co je podle Vás nejdůležitější pro to, aby se ve škole 
líbilo dětem a aby jejich rodiče byli spokojení?

Bezpečí a vlídnou náruč – to musí škola svým žákům na-
bízet. Žáci se do školy musí těšit, nesmí se bát, a to ani 
spolužáků, ani učitelů. Je samozřejmostí, že učitel předává 
žákům dovednosti a vědomosti, ale musí být i žákovým dů-
věrníkem, kterému se chlapec nebo dívka může svěřit.

6/ Jak škola spolupracuje s rodiči?

Spolupráce je skvělá. Musím moc poděkovat rodičům, 
kteří naši školu podporují také sponzorskými dary. Jedná 
se o velkou pomoc, která je ku prospěchu škole a hlavně 
dětem.

7/ Jaké aktivity nabízí dětem těrlická škola?

Je to nespočet kroužků, do kterých mohou děti dochá-
zet. Jedná se např. o fotbal, florbal, košíkovou, badminton, 
sportovní lezení, dramatický kroužek, pěvecký sbor, nábo-
ženství a od letošního roku nově přidáváme i volejbal. Jsme 
moc rádi, že při naší škole působí i ZUŠ Bohuslava Martinů, 
Havířov. Děti z Těrlicka tak nemusí na hudební kroužky do-
jíždět do Havířova. 

10 otázek pro... 
Mgr. Jiřího Jekla, ředitele 
Základní školy Těrlicko

8/ Na co jste na těrlic-
ké škole nejvíc pyšný, 
co Vám dělá ve Vaši 
práci největší radost?

Na děti a na zaměst-
nance. Nechci to za-
křiknout, ale na naší 
škole řešíme výraznější 
prohřešky jenom minimálně. Tak doufám, že to tak zůstane. 
Co se týká zaměstnanců pedagogických, tak mě těší, že 
i v době prázdnin jsou učitelé, kteří volné dny tráví se „svý-
mi“ rodiči a svými žáky, což jenom dokládá, že naše škola 
tady není pro žáky a rodiče jenom od září do června. A naši 
nepedagogičtí pracovníci? Ti jsou taky zlatí. Nemají s ničím 
problém, jsou ochotní, pracovití a vždy usměvaví. Pro ně 
bych si přál, aby se jejich tabulkové finanční ohodnocení už 
konečně výrazněji zvedlo.

Největší radostí jsou pak úspěchy našich žáků. Jako ze-
měpisce mě např. hodně potěšila Anička Álló (6. třída), kte-
rá zvítězila v okresním kole zeměpisné olympiády a v  tom 
krajském byla v první desítce. Těší mě i sportovní úspěchy 
našich žáků a nejvíc mě potěší, když se naši „klienti“ dosta-
nou na střední školy, na které se hlásí.

9/ Chystáte něco nového v  nadcházejícím školním 
roce?

Nová bude učebna pro výuku informatiky, kterou děti už 
potřebovaly jako sůl. Paní asistentky dostaly nový kabinet. 
Ve spolupráci s  obcí se opravil vstup před hlavním vcho-
dem, dále dvůr a vstup před školní jídelnou. Mezi kroužky 
přibyl volejbal. Naši současní třeťáci jako první vyzkouší 
letos na podzim spojení Školy v přírodě s výukou plavání. 
Stane se tak na horském hotelu Jelenovská ve Valašských 
Kloboukách.

10/ Co pro Vás osobně znamená Základní škola Těr-
licko?

Těrlicko je pro mě srdcovka. Od roku 1994 do roku 2001 
jsem v  Hradišti u manželů Rašíkových vysílal na stanici 
Radio Hrad a po 20 letech jsem se do Těrlicka pracovně 
vrátil. Od září 2021 se nám podařilo zorganizovat Akade-
mii ke 100. výročí české školy v Těrlicku, dále Akademii ke 
40. výročí MŠ Těrlicko, 3x jsme zvítězili v TV pořadu Bludi-
ště a 2x jsme se z vítězství radovali i v TV pořadu Šikulové. 
Naši absolventi se nám dostávají na školy, které si vybírají. 
Ve škole je tým, který se opírá o pilíře, kterými jsou paní 
učitelka Krplová, Kolková, Čechová nebo paní zástupkyně 
Kosiecová a od těch se učí naši mladší pedagogové. Moc 
bych si přál, aby ZŠ Těrlicko byla i v budoucnu kvalitní znač-
kou. 

Jsme rádi, že i po skončeném školním roce 
2022/2023 můžeme konstatovat, že se všichni naši 
absolventi dostali na vybrané střední školy.

Z devátých ročníků vyšlo 36 žáků. Na gymnázia se do-
stalo 7 žáků (4 – na gymnázium na ul. Studenské v Haví-
řově-Podlesí), na obchodní akademie 8 žáků a na střední 
zdravotnické školy 3 žáci.

Žáci si podali také přihlášky na průmyslové školy elektro-
technické a stavební.

Někteří si vybrali na středních školách maturitní obory: 
předškolní a mimoškolní pedagogika, asistent zubního 

Úspěšnost absolventů ZŠ Těrlicko
technika, kosmetické služby, agropodnikání, gastronomie, 
provoz a ekonomika dopravy.

Z  učebních oborů si žáci 9. ročníků vybrali tyto: země-
dělec – farmář, instalatér, auto-elektrikář, elektrikář – sil-
noproud, kuchař – číšník či fotograf.

Na šestiletém gymnáziu ve Frýdku-Místku bude studovat 
jedna žákyně naší školy, na osmiletých gymnáziích v Havířo-
vě a v Českém Těšíně budou studovat čtyři žáci naší školy.

Ze 7. ročníku vychází jeden žák, z 8. ročníku jedna žáky-
ně. Oba si podali přihlášky na učební obory.

Mgr. Jiří Jekl

ZE ŽIVOTA ŠKOLY VE FOTOGRAFIÍCH

Oceňování žáků ZŠ Oceňování žáků ZŠ

Rozloučení s absolventy Rozloučení s absolventy

ŠKOLY ŠKOLY
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W  pierwszych tygodniach wakacji odbył się w naszej 
szkole już tradycyjny obóz przyszkolny. Udział w nim wzięło 
25 uczestników. Program był bardzo atrakcyjny. Zwiedzi-
liśmy ZOO, spędziliśmy dzień na sportowo w pięknej hali 
gminnej. Nie zabrakło wycieczki turystycznej na Filipkę,ba-
wiliśmy się w Fun parku Żyrafa,kąpaliśmy się w Karwińskim 

Obóz przyszkolny
Morzu oraz zwiedziliśmy meandry Łucyny. Obóz zakończy-
liśmy tradycyjnie  smaczną pizzą, tym razem w karwińskim 
parku. Děkujeme obci Těrlicko za finanční podporu na tuto 
skvělou akci.

Barbara Smugala

Mimořádně vydařený ročník příměstských táborů Základ-
ní školy a Mateřské školy Těrlicko se nesl v duchu sportu, 
hraní, dovádění a užívání si letních prázdnin. Tři turnusy byly 
pro děti základní školy a  jeden turnus pro naše nejmenší 
z mateřských škol, který byl premiérou pro nás všechny.

V prvním turnusu „Sportem za poznáním“ díky krásnému 
letnímu počasí se děti vyřádily především v přírodě. Vyzkou-
šely boudering (lezeckou stěnu), lesní parkour, vydovádě-
ly se na havířovském koupališti. Projely se na šlapadlech 
a na člunech záchranné služby. V závěru týdne si vyšláply na 
chatu Hrádek, kde někteří pojali výuku biologie jako gastro 
výlet ☺.

Tábor „Z pohádky do pohádky, aneb řekni to písní“ byl za-
měřený na hudbu a tanec. Program plný tance, zpěvu a hra-
ní na hudební nástroje byl doplněn výletem do Family parku 
Skalka. Děti si vyrobily vlastní hudební nástroje, které ná-
sledně využily k hudebnímu projevu. A poslední den „v po-
hádce“ splnily 10 úkolů na cestě za pokladem a uspořádaly 
hudební koncert s tanečním vystoupením pro své rodiče.

V posledním týdnu tábora „Cesta kolem světa“ děti navští-
vily všechny kontinenty. V Euroasii se naučily používat čín-
ské hůlky a dováděly s „vodními draky“. V dalších dnech se 
děti podívaly do Afriky, kde zdolaly Kilimandžáro a pomocí 
písku ze Sahary tvořily obrázky. V Austrálii si vyzkoušely, jak 
vysoko skáče klokan v ENHA Freestylu. Poslední den tábo-
ra byl zaměřen na Antarktidu a děti si vyšláply na Gírovou, 
kde si užily bobovou dráhu.

A pro naše nejmenší zlatíčka jsme v tomto roce připravili 
tábor s názvem „Indiánskou stezkou za pokladem“. Paní uči-

Příměstské tábory ZŠ a MŠ Těrlicko 2023
telky přivítaly děti v indiánském oblečení a školku vyzdobily 
indiánskými dekoracemi a ve třídě pro ně vyrobily indián-
ské týpí. Děti celý týden vyráběly, hrály na indiánské bubny 
a dováděly v lese. Naučily se indiánský tanec a povídaly si 
o jiných kulturách. V tomto týdnu nechyběl ani indiánský po-
klad, který všechny děti zdárně našly.

Věřím, že i tento ročník byl pro děti plný zábavy, her 
a společných zážitků.  Na přípravě a realizaci se podílí tým 
lidí, pro které je velkým posláním pracovat s dětmi. Musím 
poděkovat nejen týmu pedagogů, ale také kuchařům, pa-
ním uklízečkám, bez kterých by realizace nebyla možná. 
Mnohokrát děkuji za jejich ochodu a vstřícnost. 

Ing. Dagmar Sklářová 
koordinátor příměstských táborů

ŠKOLY KULTURA – SPORT

Ve dnech 18. a 19. srpna 2023 proběhl 1. ročník DIVA-
DLA U PŘEHRADY, který ve spolupráci se Základní školou 
Těrlicko připravilo Sdružení rodičů a přátel dětí. Tato akce 
měla charitativní charakter, jelikož výtěžek z celé akce byl 
věnován malé Kačence Bojkové, která měla vážnou doprav-
ní nehodu. V průběhu dvou představení se podařilo vybrat 
70 303 Kč, které budou použity na rehabilitační pobyt Kat-
ky. Děkujeme dárcům a sponzorům: fotoateliér paní Burgro-
vá a projektydoskol.cz. Díky patří všem, kteří se na této akci 
podíleli. 

Zdeněk Skotnica

DIVADLO U PŘEHRADY

ZAKONČENÍ LÉTA 
NETRADIČNÍMI SPORTY 
V HRADIŠTI

Dne 26.8.2023 uspořádal Osadní výbor Hradiště akci 
pro rodiny s dětmi. Pro děti byla připravena vodní skluzavka, 
Zorbing fotbal, pétanque, hasičské džberovky, Klauni z Ba-
lónkova, malování na obličej nebo třeba koňský povoz. Děti 
dostaly krásné odměny od sponzorů, občerstvení bylo roz-
manité a i počasí bylo velmi příznivé.
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I k nám do Těrlicka dorazil Kinematograf bratří Čadíků, 
který má v naší republice třicetidvouletou tradici. Kino bylo 
promítáno po čtyři letní večery, a to ve dnech od 11. do 
14.8.2023, a u nás na nádherném místě na Babí hoře. Po-
časí bylo ukázkově letní a k tomu všemu bylo možné na ob-
zoru vidět zapadající slunce. Každý večer byl promítán jiný 
český film a hasiči  z Hradiště jej zpříjemnili parádním občer-
stvením bez kterého by to nebylo to pravé kino. Během pro-

Letní kino v Těrlicku!
mítání mohli diváci přispět dobrovolným vstupným na Konto 
bariéry a v Těrlicku padl rekord! Vybralo se prozatím nejvíce 
v této sezóně a to krásných 38.109 Kč za což vám patří 
velké díky. Tyto večery byly výjimečné i tím, že diváci mohli 
vidět padající perseidy a jak se říká: ,,Padá hvězda, něco 
si přej!“, tak doufejme, že se vyslaná přání každému splní.

Redakce

Během  víkendu 4. – 6. 8. 2023 se v areálu SKI & WAKE 
PARK Těrlicko konal již 4. ročník mezinárodního závodu 
Blackcomb.cz Comunity Wake Cup 2023 ve wakeboar-
dingu a wakeskatingu a Mistrovství České republiky ve 
stejných disciplínách. Vodní hladinu čeřilo 63 závodníků 
z 5 zemí jak na wakeboardu, tak na wakeskatu ve 12 ka-
tegoriích, kde měla velké zastoupení i nastupující mladá 
generace. Jezdci předváděli různě náročné triky, jízdy přes 
překážky, kdy se hodnotila plynulost jízdy, technické prove-
dení nebo výška skoků.

Mezinárodní závod  Blackcomb.cz 
a Mistrovství ČR ve wakeboardingu 
a wakeskatingu na Těrlické přehradě

Titul Mistra republiky v nejvíce našlapané kategorii Open 
Men obhájil po loňském vítězství na domácí vodě trenér na-
šich svěřenců Kryštof Wlosok a 3. místo v téže kategorii 
obsadil Kryštof Huta. V kategorii Open Ladies si pro stříbro 
doskočila Ellen Fraisová. Celkový počet 8 medailí z domá-
cího mistrovství svědčí o kvalitní základně klubu vodního ly-
žování a wakeboardingu Havířov.

Závod, který doprovázel silný déšť a nepřízeň počasí, se 
i přesto po organizační i výkonnostní stránce velmi podařil 
a atmosféra byla jako vždy skvělá.

Velké poděkování za veškerou podporu našeho krásného 
sportu patří především obci Těrlicko, Moravskoslezskému 
kraji a městu Havířov.

Romana Kohnová

Během prvních dvou závodních dnů v silné mezinárodní 
konkurenci závodu Blackcomb.cz se domácím závodníkům 
vedlo velmi dobře. 

V kategorii U11 - Boys si vítězství odnesl Lukáš Šimíček 
a 3. místo vybojoval Filip Kratochvíl. V kategorii U11 - Gir-
ls obsadila Terezka Seberová 3. místo. Kategorie U 14 
a U18 - Boys i Girls, byly velmi kvalitně obsazeny dokonce 
i závodníky, kteří se na konci prázdnin zúčastní ME v Maďar-
sku! V kategorii Masters Ladies si Romana Kohnová vyjela 
stříbrnou medaili.

Poslední soutěžní den se bojovalo o kovy nejcenněj-
ší na Mistrovství České republiky.

Poslední den závodění si počasí vybralo svou daň. I přes 
celodenní déšť a podzimní teploty však domácí borci neza-
váhali a ukázali všem, co umí....

V kategorii U11 Boys se místa na pódiu promíchala 
a 2.místo obsadil Filip Kratochvíl a na 3. místě skončil Lukáš 
Šimíček.

Kategorie U14 byla opět velmi napínavá. V U14 Boys si 
stříbrnou medaili odnesl Jakub V. Dian a stejně stříbrná 
v kategorii U 14 Girls se stala Eliška Ramiková a na 3. místě 
skončila Emma Konštacká.

SPORT KULTURA – SPORT
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TĚRLICKÉ
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OBRAZEM
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Charita Český Těšín zve na další ročník Miniveletrhu 
spojeného s konferenci na téma „O seniorech a pro seni-
ory“

„ Starší populace čelí ve svém životě mnoha výzvám spo-
jeným se sociálními a zdravotními omezeními a ne vždy lze 
rychle dohledat komplexní a kvalitní informace. Odborná 
péče a lidská podpora seniorů je základním tématem naší 
organizace již 30 let, poskytujeme služby a poradenství ne-
jen našim klientům, jejich rodinám a také dalším, kteří ve 
svém okolí pečují o své blízké. Zvýšení povědomí o dostup-
né pomoci na Těšínsku byl jedním z hlavních důvodů, proč 
jsme se rozhodli v  loňském roce uskutečnit konferenci na 
téma „O seniorech a pro seniory“ a s ní spojený minivele-
trh. Organizace zabývající se péčí o seniory, profesionálové 
a odborníci si takto mohli navzájem vyměnit své znalosti, 
poznatky a osvědčené postupy, a zároveň seznámit s nimi 
širokou veřejnost. 

Konference představuje jedinečnou příležitost potkat 
zajímavé osobnosti a dozvědět se něco nového. Takovou 
příležitost bude mít široká veřejnost již v říjnu tohoto roku. 
Díky Městu Český Těšín může i letos Charita Český Těšín 
společně s pracovní skupinou „Senioři“ komunitního pláno-

Charita Český Těšín zve na další ročník 
Miniveletrhu spojeného s konferenci 
na téma „O seniorech a pro seniory“

Charita Český Těšín začátkem července otevřela ve svých 
prostorách na ulici Jablunkovská 997/84 v Českém Těšíně 
- Svibici nízkoprahové zařízení pro děti a mládež ve věku 
6-21 let s cílem nabídnout jim bezpečný prostor, potřebnou 
podporu při řešení různých nástrah a situací, které jejich 
dětství a dospívání doprovází, a sami si s tím neumí poradit.

Mezi hlavní cíle střediska „Maják“ patří:
– �poskytnout dětem a mládeži prostory pro aktivní trávení 

jejich volného času
– �pomoci dětem a mládeži orientovat se a pracovat s in-

formacemi, které potřebují při každodenním zvládání 
situací

– �umožnit dětem v rámci našich prostor navazovat a udr-
žovat kamarádské vztahy

Naši pracovníci jsou zde pro děti a mládež, aby jim pomá-
hali s aktivním řešením jejich problémů či otázek v oblastech 
jako jsou: škola, rodinné vztahy, domov, trávení volného 
času, kamarádské vztahy, láska a vztahy, závislosti: alkohol, 
kouření, drogy a psychické problémy.

Služba probíhá, jak ambulantní, tak terénní formou. 

Naše služba je anonymní, nezjišťujeme žádné osobní 
údaje, děti mohou být u nás oslovovány přezdívkou.

Je ti mezi 6-21 let nebo někoho takového znáš? Pak ne-
váhej a přijď se k nám mrknout, rádi Tě uvidíme nebo se s 
Tebou potkáme v terénu. Více informací najdeš na našich 
internetových stránkách www.ceskytesin.charita.cz nebo 
na Facebooku Charity Český Těšín. 

Mgr. et Mgr. Nancy Buzková Saganová, 
sociální pracovnice

„Maják“ - nové nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež v Českém Těšíně

vání uskutečnit další ročník konference, jehož součástí je 
i Miniveletrh sociálních služeb, na němž se budou prezen-
tovat subjekty, které na území města Český Těšín zajišťují 
sociální služby pro seniory, osoby nemocné a se sníženou 
soběstačností.

Po úspěšném prvním ročníku můžeme pokračovat v této 
akci, a proto Vás s radostí všechny srdečně zvu na další roč-
ník konference, která proběhne v rámci celorepublikového 
15. Týdne sociálních služeb, a to ve středu 4. října 2023 
v Kulturním a společenském středisku Střelnice v Českém 
Těšíně od 10 do 16 hodin. Již teď se můžete těšit na celou 
škálu zajímavých přednášek a inspirativních setkání.“ říká 
Ing. Monika Klimková, ředitelka Charity Český Těšín. 

INFORMACE PRO OBČANY INFORMACE PRO OBČANY
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V  tomto měsíci jsme navštívili továrnu Konopného Táty. 
Ing. Jiří Nutil (rodilý Těrličan), který je zakladatelem a tváří 
firmy, s konopím začal koketovat při studiích na vysoké ško-
le. Konopí ho zaujalo především díky svým léčivým účinkům 
na lidský organismus a zkusil vyrobit konopné masti, kte-
ré rozdal rodině a přátelům. Když viděl, že konopné masti 
mají skvělé účinky na různé ekzémy, pohmožděniny, opary, 
popáleniny i jizvy, rozhodl se, že bude mastičky vyrábět ve 
větším. Vyvinul si vlastní technologii a začal vyrábět. Konopí 
si sám vypěstoval na pozemcích zde v  Těrlicku a pomalu 
rozvíjel svůj byznys. Přidával další produkty jako CBD a CBG 
kapky, konopné čaje, konopný olej i lahodná konopná se-
mínka.

 V  tomto roce firmu přesunul do nové továrny na adre-
se Závodní 25/8G (U startovní rovinky slavného Těrlického 
kahanu). V  továrně najdeme výrobnu, expediční místnost 
a prodejnu, která je otevřená každou středu od 9:00 do 
17:00. Kromě nákupu můžete ochutnat i skvěle připrave-
nou kávu od pražičů z  těrlické pražírny Don Franko. Ve 
sklepních prostorech se kromě skladů nachází unikátní ex-
trakční linka, pomocí které se z konopí získávají účinné lát-
ky. Jedná se o jednu z největších extrakčních linek na kono-
pí ve střední Evropě. Než se však z extraktu vyrobí produkty 
k prodeji je zapotřebí je vhodně očistit a upravit, což se děje 

Místní produkt 
v laboratoři, kterou najdeme ve druhém patře. Laboratoř je 
jedinečná především svou technologií, která zachová z ko-
nopí to dobré, ale zároveň odseparuje to, co by lidé kon-
zumovat neměli, například těžké kovy. V patře také najdeme 
i kanceláře celého týmu. Společně pracují na tom, aby se 
konopí dostalo mezi co nejvíce lidí, kterým dokáže pomoci. 

Konopný Táta pěstuje konopí v Těrlicku, sám si ho suší 
(ve vlastních sušárnách), následně zpracovává a vyrábí 
z  nich spoustu užitečných produktů. Konopné masti jsou 
vyzkoušené na akné, opary, lupénku, atopický ekzém i další 
ekzémy, bércové vředy, proleženiny, křečové žíly, odřeniny, 
jizvy, klouby, popáleniny, odřeniny, bolesti svalů, opruzeni-
ny i na otoky. Masti jsou certifikované na použití jak pro lidi 
s citlivkou pokožkou, tak pro děti od narození. Jejich účinek 
tak může pocítit opravdu každý. 

Konopné CBD i CBG kapky používají lidé nejčastěji na 
potíže se spánkem a stresem. Jsou vhodné i na posílení 
imunity či na potíže s cukrovkou. V nabídce najdete i kapky 
pro psy, kterým pomáhají při stresových situacích jako je 
cestování, návštěva veterináře nebo při ohňostrojích. 

Velmi oblíbené jsou i konopné čajové směsi na dobrý spá-
nek či na vysoký krevní tlak. Na kuchyňské využití je skvě-
lý čerstvě lisovaný konopný olej a jemná loupaná konopná 
semínka. 

Výrobky Konopného Táty si můžete zakoupit kdykoli na 
e-shopu www.konopnytata.cz, nebo navštivte prodejnu, 
která je otevřená každou středu 09:00 – 17:00, kde Vám 
také poradí, co přesně koupit a jak výrobek používat či uží-
vat. 

Protože Jiří Nutil je hrdý Těrličan má pro všechny Těrliča-
ny 20 % slevu na celý nákup. Na prodejně stačí ukázat, že 
jste z Těrlicka. Při nákupu na e-shopu zadejte slevový kód: 
jsemtěrličan 

V Těrlické sportovní hale jsme ve středu 2.8.2023 přiví-
tali skupinu účastníků příměstského tábora z řad dětí s po-
ruchou autistického spektra (PAS) spolku ADAM-autistické 
děti a my z Havířova. Obec Těrlicko v rámci sponzorského 
daru umožnila dětem zdarma využít zázemí sportovní haly, 
a to zejména speciální lezeckou stěnu. Součástí adrenalino-
vého dopoledne byla také odborná instruktáž v lezení pod 
záštitou manželů Marcela a Martiny Janošových, kterým 
tímto velmi děkujeme za jejich profesionální přístup a roz-
šíření obzorů dětem v  oboru lezení. Paní ředitelka spolku 
Adam vyjádřila velké poděkování manželům Janošovým, je-
likož děti byly z jejich vyprávění a následné instruktáže velmi 
nadšené a také příkladná rozcvička pomohla prolomit ledy.

Letošního 12. ročníku tábora se zúčastnilo celkem 59 
dětí, které doprovázelo 48 asistentů a psycholog. Děti byly 
rozděleny do 4 skupin, z  nichž jedna skupina se v  pon-
dělí 31.7.2023 měla možnost plavit policejním člunem po 
Těrlické přehradě a na Ski Wake parku si děti vyzkoušely 
vodní lyže. Středa pak byla ve znamení lezeckého sportu. 
Poděkování tak patří také policistům zdejšího obvodního 
oddělení Policie ČR v Těrlicku pod vedením npor. Bc. Jiřího 
Damborského a rovněž provozovateli Ski Wake parku na ul. 
Chatová panu Martinu Kocurovi.

Každá takováto aktivita pomáhá dětem s PAS překonávat 
sami sebe. Jsme rádi, že i naše obec mohla alespoň malým 
dílem přispět k tomu, že se děti mohly něco nového naučit 

Spolek ADAM pořádal příměstský tábor
a mohly prožít čas bohatý na zážitky v Těrlicku. Spolupráce 
obce se spolkem ADAM bude i v následujících letech po-
kračovat, jelikož děti s  PAS, které tento spolek sdružuje, 
navštěvují také naši základní školu.

Mgr. Šárka Galačová

Jako již každoročně se konala v Těrlicku na Kostelci tra-
diční Svatovavřinecká pouť. Charakter horkého letního po-
časí v lecčems připomínal pro návštěvníky poutě muka, kte-
ré patrně zažíval sv. Vavřinec roku 258 n.l., když byl upálen 
za odpor proti tehdejšímu římskému císaři Valerianovi. Vy-
stoupení dechového orchestru Sušanka a jeho hlavních in-
terpretů však tímto nebylo nijak ovlivněno a pomáhalo všem 
návštěvníků poutě alespoň na chvíli zapomenout na horký 
letní den, který provázel průběh této kulturní akce. Známé 
skladby českých autorů dechové hudby určitě potěšily příz-
nivce dechové hudby, stejně jako občerstvení v nedalekém 
domu PZKO. Dechový orchestr Sušanka je přímým pokra-
čovatelem dechové hudby Hasičanka, jejíž činnost byla za-
počata v 60. létech minulého století. Nově byl spolek zalo-
žen 25.2. 2022 za významné finanční podpory obce Horní 
Suchá.

Pouť sv. Vavřince 2023
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Dne 22.6.2023 se uskutečnilo veřejné plánovací se-
tkání nad projektem ZAHRADY CÍLOVKA, který se zrodil 
u přemýšlení, jak využít 3000 m² velký pozemek u evange-
lického kostela v Těrlicku. V blízkém okolí totiž chybí místo 
pro setkávání a akce různého charakteru. Pozitivní reakce 
k nápadu otevřít a nabídnout tento prostor k využití lidem ze 
sousední komunity, ale i ze širšího okolí Těrlicka, na sebe 
nenechaly dlouho čekat. 

Cílem plánovacího setkání bylo upřesnit zadání k vypraco-
vání návrhu zahrady. Sešlo se zhruba 30 lidí, kteří společně 
diskutovali o hodnotách, problémech i limitech území. Kaž-
dý měl šanci vyjádřit názor a přispět svými návrhy, co by na 
zahradě nemělo chybět. Na základě výstupů z plánování by 
zahrada v budoucnu měla poskytnout sportovní část, pro-
stor pro setkávání nebo pořádání akcí, dětské herní prvky, 
místo pro odpočinek či rozjímání a zároveň zůstat zelenou 
oázou.

Na setkání byly přítomné i zahradní architektky, které 
v současné době už pracují na návrhu celkové podoby za-
hrady.  Ve čtvrtek 21. září od 18:00 se uskuteční veřejné 
projednání této studie, kde lze opět reagovat a připomín-
kovat finální podobu místa. Poté už začne fáze postupné 
realizace a s ní spojenými brigádami. 

Věříme v sílu spolupráce, inspirace a vzájemného sdílení 
zdrojů a dovedností. Chceme vás proto přizvat k zapojení 
do procesu tvoření, realizace i využití této zahrady.  I když 

ZAHRADA CÍLOVKA 
už není na startu

už nejsme na startu, tak se můžete kdykoliv přidat, ať spo-
lečně můžeme dojít až k cíli – zahradě, která bude sloužit 
nám všem.

Více informací najdete na webu projektu: www.zahrada-
cilovka.cz 

Za organizační tým projektu

Koordinátor Michal Malina

Nové dřevěné lavice už od začátku srpna slouží farníkům 
Římskokatolické farnosti i ostatním občanům Těrlicka. Ko-
pírují čtvrtkruhový tvar sálu a doplnily tak moderní a funkční 
interiér kaple. Nové lavice pojmou až 40 sedících, čímž se 
značně navýšila kapacita sálu. Byly financovány s pomocí 
dotace na základě výzvy vyhlášené v rámci Strategie komu-
nitně vedeného místního rozvoje MAS Pobeskydí z.s.

NOVÉ DŘEVĚNÉ lAVICE
SLOUŽÍ FARNÍKŮM TĚRLICKA

Účelem tohoto grantového projektu bylo výrazně zlepšit 
prostředí a zvýšit kapacitu pro organizované akce. Naše 
iniciativa zahrnovala několik klíčových kroků. Rozšíření ka-
pacity: pořídili jsme nové židle pro akce a setkání. Rozvoj 
online přenosů: zavedli jsme online přenosy našich akcí, 
aby měly širší dosah. Za tímto účelem jsme investovali do 
fotoaparátu, teleobjektivu a videostřižny pro kvalitní záznam 
a úpravu videa. Pro zlepšení akustiky a celkového prostředí 
jsme do hlavního sálu přidali koberec. Postavili jsme novou 
technickou místnost pro úschovu spolkového vybavení. Pro 

MAS POBESKYDÍ podpořila vybavení 
komunitní práce SCEAV Těrlicko

hudební vystoupení jsme zakoupili novou kytaru, mixážní 
pult a reprobedny. Abychom řešili problém nedostatečného 
prostoru v případě nepříznivého počasí, pořídili jsme party 
stan, který umožňuje pokračování akcí i venku. Díky těmto 
krokům jsme z Evangelického kostela v Těrlicku vytvořili vý-
znamné komunitní a kulturní centrum. Podpora byla umož-
něna na základě výzvy Programu rozvoje venkova vyhláše-
né v rámci Strategie komunitně vedeného místního rozvoje 
MAS Pobeskydí. 

Lukáš Sztefek, pastor
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VŠECHNY AKCE POŘÁDANÉ ZA
SPOLUPRÁCE SRPD PŘI ZŠ TĚRLICKO

 A 
ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLY V

TĚRLICKU

OD 31. 10.
2023

DO 3. 11.
2023

HALLOWEENSKÝ TÝDEN V TĚRLICKU

DO VAŠEHO KALENDÁŘE DO VAŠEHO KALENDÁŘE

ZBIGNIEW CZENDLIK
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PŘEDSTAVENÍ HRY 
KARAK 2

ČTVRTEK 30.11.

www.festivaldeskovek.cz

KD TĚRLICKO
29.11.-1.12.2023

AZUL TURNAJ

STŘEDA 29.11.

KARAK TURNAJ

DRAGOMINO  TURNAJ PRO DĚTI

MARVEL KOSTÝMOVÁ PÁRTY
Malí i velcí doražte v Marvel kostýmech.

Můžete se pobavit s herci, vyfotit se a zahrát si
Marvel tematické hry.PRODEJNÍ STÁNKY 

OD ALBI A MINDOK SE SLEVAMI

ZÓNA PRO HARDCORE HRÁČE

ZÓNA S DESKOVKAMI PRO NEJMENŠÍ

FOTOKOUTEK

PÁTEK 1.12.

Registrace na turnaje probíhají pouze
elektronicky na www.festivaldeskove.cz 

 15:00-17:00

DENNĚ 14:00 - 21:00

18:00

 15:00-17:00

 15:00-17:00

 18:00-21:00

DO VAŠEHO KALENDÁŘE DO VAŠEHO KALENDÁŘE
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 DO VAŠEHO KALENDÁŘE  DO VAŠEHO KALENDÁŘE / INZERCE

INZERCE

INZERCE

3.9., 4.10., 7.10. a 1.11.2023 Mistrovské zápasy ve stolním tenise T3 clubu v tělocvičně Základní školy Těrlicko

23.9.2023 Noční hasičská soutěž mládeže v požárním útoku

1.10.2023 Travesti show Divoké kočky (18:30, KD Hradiště)

7.10.2023 Zezulův memoriál – závod v biatlonu

19.10.2023 Zbygniew Czendlik (18:00, KD Těrlicko)

31.10.-3.11.2023 Halloweenský týden v Těrlicku, pořádá SRPD při ZŠ a MŠ Těrlicko

11.11.2023 Vinobraní v KD Hradiště (od 18:00), pořádá MK PZKO Hradiště

29.11.-1.12. 202 Festival Deskovek (denně od 14:00-21:00) KD Těrlicko

Každý víkend Mistrovské zápasy na fotbalovém hřišti v Těrlicku

Akce ZŠ a MŠ s polským vyučovacím jazykem Żwirki i Wigury Těrlicko (+ všechny třídy mateřské školy)

5.10.2023 Podzimní jarmark na školní zahradě

12.11.2023 Loupežnická pohádka – divadelní představení dětí ZŠ a MŠ v Kulturním domě Těrlicko

7.12.2023 Mikulášská besídka mateřské školy v Kulturním domě Těrlicko

2024

19.1.2024 Obecní ples

8.6.2024 Těrlické slunko

KALENDÁŘ AKCÍ
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PROGRAM KINA


